

明月當空 中秋團聚解鄉愁

賞月啖月餅切記保存得法

【明報專訊】「今夜月圓人盡望」，一年一度的中秋佳節正是闔家團圓好日子，尤其在皎潔明月當空，全家人月兩團圓一起晚飯，既可滿足思鄉情懷，又最能聯絡家人感情，預料大溫地區在今日中秋節晚上，餐館的生意特別暢旺，大溫地區華裔家庭近年偏愛在餐館過節，市民應提早訂位。

食肆業界人士透露，最近兩年每逢過年過節，許多食肆都有人滿之患，尤其中國餐館，都必須要提前一天訂位，若果未能提早訂位，最好預先致電查詢要等候多久才有位置，然後才動身，又或者提早在5點30分前抵達，或是等人潮過後的8點半才到餐館吃晚飯，這會較容易找到位置。

敘香園負責人 Beatty 說，今日中秋是中國傳統的大節日，客人大都一家團圓吃晚飯來慶祝，餐館為了讓客人享受團圓的氣氛，大多提供寓意團圓的好意頭食物，例如紅豆湯圓等甜品，在中秋和過年同樣受歡迎。

長宏麵包的楊太教市民如何食月餅，她說，月餅其

實可以直接放冷藏櫃保存，等到要吃時再解冰，然後放在小烤箱略微烤過，但不能烤太久，吃時要注意餅館會否過熱，這樣處理過的月餅，那怕是進口月餅，或是已出爐幾個禮拜的月餅，口感都可以接近到剛烤出的月餅那麼誘人。

至於今日還要買月餅贈送親友的人士，就要特別注意月餅的保存期限了，有代理月餅的進口商表示，別看月餅包裝精美，從外表看不出有任何瑕疵，但很可能已經快過保存期限，一般用貨櫃船運進口的月餅，保存期限至少有3個月以上，但經過事前的訂貨，貨櫃運輸到本地再銷售，這麼長的時間，月餅是否還在有效保存期限內，就要特別留意了。

至於各大酒樓在中秋節前後推出的月餅，也有保存期限的問題，新鮮製作的保存期限會較短，且開封後必須放回雪櫃冷藏，否則很快就會變味，有些親友自中港台著名餅店購回的月餅，保存期限可能只有短至一周，經過帶上飛機送到加拿大，再送到親友的手中，已經3、4天過去，有些甚至寫明不能放進雪櫃，以

無黨協政見會 4人論政爭提名

【明報專訊】溫哥華無黨派協會（NPA）昨天舉行政見會，由4名有意角逐市議員候選人的人士，在會員前爭論各市政議題。

無黨派協會已經選出8位市議會候選人，餘下的2個候選人資格由4人爭奪。他們分別是從事演藝行業的貝蕾莎（Elizabeth Ball）、來自建築界的博迪（Trevor Boddy）、電台節目主持人梁英年，以及在電影業工作的夏康寧（Colleen Hardwick Nystedt）。

對於毒品問題，貝蕾莎主張與其他各級政府一同分擔責任。她指出毒品法庭只能處理18歲以上的吸毒者，可是18歲以下的一群亦是需要照顧到的。

博迪指出親人中有兩人染上毒癮。他又批評警方選擇性地執法，在個別地方任由毒品問題擴大。他又認為市議會放寬酒牌條例，是市中心東端沒落的其中一個原因。

梁英年認為不能單靠市議會獨力應付，還要學校局配合雙管齊下，

才能成功。他又認為毒品法庭行之有效，救回不少性命，應該支持。他強調，吸毒者是受害人，不是罪犯，當局應該針對毒販。

夏康寧表示吸毒問題引起不少財物罪案，她自己亦深受其害。她主張四柱方案應該貫徹執行。她也認為毒品問題是一個醫療問題，應集中對付毒販。

四名參選人均對省府擴充公路網

的門戶（gateway）計劃有所質疑。

貝蕾莎憂慮會有更多汽車湧入溫哥華。

博迪則指出西雅圖為例，指當地深受公路網之苦。

梁英年希望溫哥華變得對行人而不是汽車更為便利。

夏康寧則指於1968年間，溫哥華市民成功抗拒公路網伸入市內，

（左起）夏康寧、貝蕾莎、博迪與梁英年發表政見。（陳志強攝）

中僑4新移民生活講座 稅務財政醫療求職

【明報專訊】中僑華埠辦事處10月分為新移民安排多項講座，幫助熟悉本地情況，盡快適應新生活。

活動逢星期三上午9時30分到11時30分舉辦，歡迎參加。

（一）10月5日舉辦的新移民稅務須知講座，介紹加拿大稅務制度、個人稅務規劃與安排、報稅基本常識以及如何申報海外資產等。

（二）10月12日推出銀行服務及新移民理財須知講座，由專人為新移民朋友介紹本地銀行制度；銀

行可提供的各種業務；如何選擇及開設適合的銀行帳戶？信用卡的申請以及有哪些適合新移民的理財方式等。

（三）10月19日推出卑詩省醫療制度及兒童稅務福利講座，內容介紹為什麼要登記參加醫療保險？醫療保險包括或不包括哪些服務項目？離開卑詩省或出國還享不享受

保險？什麼是公平藥物計劃？什麼條件才符合醫療減免？兒童福利金是什麼？如何申請兒童福利金？

兒童福利金包括哪些方面？

（四）10月26日舉行加國求職文化與技巧講座，由就業輔導員提供最新加國勞工市場資訊；尋找工作的技巧和方法；如何書寫簡歷和求職信？面試時需要注意的事項等。

查詢及報名可電604-684-1628華埠中僑辦事處，或瀏覽網頁

中文圖書館名曲夜籌款

【明報專訊】溫哥華中文圖書館定於10月15日在華埠富大海鮮酒家舉辦「名曲一千零一夜」——溫哥華中文圖書館33周年籌款晚會。

溫哥華中文圖書館為一所服務華人社區的非牟利機構，透過圖書借閱、報章新聞查詢、華人歷史資料檔案查閱、耆英外展服務、學生中文作文與兒童中文講故事比賽，及各類興趣小組聚會等活動，促進本地華人對中華文化之

傳承。

過去33年來，中文圖書館的成長與發展，均有賴於華人社區的支持，近年急須籌集運作資金，因此舉辦籌款晚會，希望市民慷慨支持。

餐會每張餐券票價40元（圖書館將發出每張15元之退稅收據，可作扣除稅項之用）。

市民查詢有關購票詳情可致電：604-254-2107與該館職員鄭先生或康小姐聯絡。

明報中秋幸運輪今假鐵道鎮舉行

郭女士（中）抽中月餅後與工作人員拍照留念。（蕭良文攝）

【明報專訊】《明報》慶祝中秋佳節與讀者同樂，昨日在溫哥華東一街（E. 1st Ave.）大統華超市舉行「明報送大禮玩轉賀中秋」攤位遊戲。

昨日在攤位遊戲中出示《明報》的讀者，均可免費參加幸運輪遊戲，獎品包括有月餅、即溶蜂蜜檸檬茶、龍蝦禮券、G-Stone禮券等。

而即場訂閱《明報》的讀者，則另有名貴禮物。當中一位長期讀者郭女士在玩幸運輪時抽中月餅，她笑逐顏開地表示，《明報》教育版實在不容錯過，當然其他各版的資料亦都「好好睇」。

「明報送大禮玩轉賀中秋」攤位遊戲今日（18日）將在本那比鐵道鎮三聯書局繼續大派禮物，時間則由上午11時至下午6時，歡迎市民蒞臨參加，中秋佳節獲大獎更添喜悅。

【明報專訊】華埠中僑互助會主辦之「新世紀電腦實用班」現已開始招生，歡迎任何年齡人士參加，活動目的是鼓勵會員間之互助，熟悉加國的生活習慣，以便適應言語、文化及生活方式的轉變，詳情如下：

（一）實用電腦課程歡迎不懂英文及電腦人士參加，課程由淺入深地教授電腦基本知識。

開課日期：（粵語）9月21日（逢星期三上午10至12時，共五課）；（國語）10月4日（逢星期二上午10至12時，共五課）。

（二）電腦倉頡中文輸入法班於9月28日至10月7日（逢

新世紀電腦班招生

星期三、五下午3至5時）授課，課程將簡介各種中文電腦打字輸入法及手寫板的運用，深入淺出講解如何取碼及輸入法的原理；練習倉頡中文輸入法基本運作。

（三）上網研習班於10月5日（逢星期三、五下午1至3時）授課，學員可認識上網基本常識、上網方法、尋找網頁、瀏覽器的基本操作、收藏喜愛的網站、利用網路上的資源、美化自己的電腦、設立電子郵件帳號、網站遊戲、看報紙，以及即時傳送訊息等。

上述各類活動及班組均在華埠辦事處舉行，報名及查詢可電：604-408-7260。

今日中秋佳節，昨晚「迎月」，喜見一輪明月高掛大溫上空，十分應景。（本報記者攝）

分享冬奧喜悅 27計劃獲撥

【明報專訊】卑詩省政府昨天宣布，對27項計劃作出撥款，讓本省的社區能分享主辦2010年奧林匹克運動會及傷殘冬奧所帶來的種種好處。

透過該個名為Olympic/Paralympic Live Sites計劃，本省的社區將獲得撥款，用來購買、改善及興建設施，進一步分享2010年冬季奧運會的精神。

這些撥款包括：帕斯維爾（Parksville）社區會議中心將得到11974元，作為購買一個16呎屏幕及投影儀，日後該中心便可舉行一些活動，諸如觀看2010年冬季奧運會等；而斯帕活（Sparwood）地區將獲得326338元，以修葺及改善斯帕活冰上運動場；格蘭福（Grand Forks）將得到33萬元來興建一個新的社區中心；以及在克斯利（Kersley），卡里埔地區將獲撥款5325元，為克斯利社區會堂購買一部52吋大電視及添置100張椅子，這樣居民可以聚首在社區會堂，欣賞奧運會及進行其他活動。

省府昨天所作出的宣布，將令到獲批的計劃數目增至50個，而省府的總撥款額達到796萬元。

活泉賞三文魚回遊

【明報專訊】活泉中心定於9月24日（星期六）舉辦秋季一日遊，行程將到威化溪觀賞三文魚回遊、摘蘋果、沙彫溫泉欣賞、粟米迷宮等，晚膳後結

東，早上八時出發，費用成人38元，小童28元（10歲以下）。

市民查詢活動詳情或報告，可致電604-303-1976或604-729-1936。

善款贈聖保祿醫院

聖保祿醫院基金會代表 Jane Adams 和聖保祿醫院急症室醫生梁煥明一同接受由籌款委員會主席羅石樂賢（左一）致送的6.5萬元支票，善款是日前由一班善長於列治文一間酒樓進行卡拉OK及麻雀耍樂活動所籌得。善款將用作購買聖保祿醫院急症室創傷治療的超音波儀器。